

# 好兄弟,愿天堂不再有车来车往

## 弗罗曼因车祸去世,曾帮助山东男篮闯进总决赛

本报记者 刘伟

6月30日上午,一条不幸的消息从大洋彼岸传来。据美国媒体报道,前山东男篮外援弗罗曼,在一起严重的车祸中去世,年仅34岁。2012-2013赛季,弗罗曼效力山东男篮一个赛季,其强悍的防守与出色的策应能力,帮助山东队历史性挺进总决赛。除了山东队,弗罗曼还曾在东莞、江苏两队效力,突如其来的噩耗,让整个CBA陷入悲痛。

2004年NBA选秀大会上,弗罗曼首轮第一顺位被公牛队选中,随后辗转太阳和鹈鹕队。2010-2011赛季,弗罗曼加盟东莞男篮,开启了CBA征途。在代表东莞队征战的第一个赛季,弗罗曼便带领那支青年军创造了队史最佳战绩。

2012-2013赛季,弗罗曼加盟山东,同杰特、阿巴斯一起,组成山东男篮历史上最强外援组合,顺利时隔四年杀进季后赛。在季后赛,山东队一路过关斩将,又历史性闯入总决赛,最终的亚军,也创造了队史最佳战绩。

除了东莞和山东,弗罗曼还于2011-2012、2013-2014赛季,在江苏效力。2013-2014赛季结束后,弗罗曼结束了自己的CBA生涯。

因为有美国和黎巴嫩双重国籍,在亚洲赛场,弗罗曼同中国男篮还有过交集。2009年,因为拥有着黎巴嫩祖辈,弗罗曼顺利“归化”,获得了黎巴嫩国籍,并代表了黎巴嫩男篮征战了天津亚锦赛。

这届亚锦赛上,黎巴嫩同中国男篮交手两次,弗罗曼的表现异常勇猛。两场比赛,弗罗曼先后得到两个大号两双,给中国男篮造成了巨大的麻烦。最终,弗罗曼带领黎巴嫩取得亚锦赛第四名。

就在前不久,约旦男篮主教练托洛曼还尝试归化弗罗曼,让其代表约旦出战长沙亚锦赛,不过这一计划只能就此搁浅了。

## 此情可待成追忆

CBA队友、教练纷纷悼念弗罗曼



本报记者 刘伟

世事无常,生命无常,弗罗曼突然离去,让他在CBA的老队友、老教练们,感到猝不及防。6月30日,昔日队友们通过社交媒体,表达了对这位队友的哀思,这其中,以重情重义的山东球员为主。

山东队亚军主帅,现任青岛男篮总教练巩晓彬,在个人微博上发了一篇长文,对昔日子弟的离世表达了沉痛的哀悼,“惊闻弗罗曼车祸遇难,不信,不舍,悲从心来……弗罗曼是一名篮球智商极高的优秀球员,与他合作的那个赛季,他用勤奋、敬业的职业精神感染着每一个人。感谢弗罗曼为山东篮球做出过的巨大贡献,我们永远忘不了你。好兄弟,天堂里没有车来车往,一路走好!”

前队友杰特,在得知这一噩耗后先是不相信,“我希望关于我的好兄弟弗罗曼的消息不是真的。”在再三确认属实后,杰特表达了哀思:“安息吧,爱你,我的好兄弟。”

正在国家队集训的睢冉,也第一时间通过微博表达悼念,“希望你在天堂一切都好……R.I.P.”(R.I.P是拉丁语Requiescat in pace缩写,是一种简短的墓志铭,或是希望逝者永享安宁的短句)。

老将曹振华在悼念中,回忆起了硬汉弗罗曼的往事,“愿你在天堂一切都好,走好,兄弟... 我们永远怀念多才多艺,那个肋骨骨裂,一场没有缺席总决赛的你,真不敢相信!!!”

除了山东男篮,江苏队也送去了哀思。小将侯逸凡在微博中给了弗罗曼很高的评价:“最无私的球员,最好的队友,愿你在天堂一切安好!”

作为江苏队的同城兄弟,江苏同曦官方微博还为弗罗曼点燃了蜡烛,送上了悼念和哀思。



## 硬汉“弗指导”

刘伟

弗罗曼走了,留给山东球迷无尽的遗憾。在某篮球专业网络论坛里,留言的帖子已经翻了好几页,在球迷那里,从来不会直呼弗罗曼其名,而是以亲切的“弗指导”相称。这位“自带体系”,技术全面,但又明显带有技术短板的大个子,因为强硬、爷们、真实,早就赢得了山东球迷的心。

2012-2013赛季,笔者跟队采访的第三个赛季,赛场上初识弗罗曼,最深的印象是其标志性的络腮胡和长头发,活脱脱一个金毛狮王。弗罗曼是有性格的,赛场上见不得队友偷懒,指挥大伙防守落位嗓门最高的是他,容不得别人欺负的也是他。当年客场对阵佛山,在吃了罗智一记暗肘之后,弗罗曼追着玉面书生跑了大半场,好一阵咆哮,让对手心惊胆战。

不要以为“弗指导”只知道在场上对队友们指指点点,私下里,他其实很有亲和力。弗罗曼很擅长画画,曾经给很多队友画过个人漫画,形象又不失幽默,其中有几位队员的绰号,就是从弗罗曼的漫画延伸出来的。

除了这些,弗罗曼还是位对战术最计较、最抠门的队员。有一次,因为对大彬的防守战术不太明白,弗罗曼曾要求教练反复讲解了几遍,“其实,不是他不明白,而是他想让教练多解释几遍,让大伙都明白。”俱乐部工作人员表示。

也正是这种斤斤计较,让山东男篮在那个赛季铸造起CBA最令人胆寒的防线,这其中,弗罗曼功不可没。正是这最职业的态度,让弗罗曼赢得了山东球迷最高的人气。

## 别谈感情,伤钱!

续约遇分歧,  
韦德跳出合同

本报记者 刘伟

在詹姆斯宣布跳出合同,成为自由球员之后,其好友韦德紧随其后,也宣布跳出同热火的合同,正式试水自由球员市场。同小皇帝“生意人”的形象不同,一向以忠诚姿态示人的韦德,这一次是真的被老东家“惹毛”了。为热火付出了青春与汗水的韦德,已经不想再去谈论所谓的感情,现在,他只需要一份养老合同。

## 闪电侠老无所依

去年夏天,韦德和热火签订了一份2年3100万美元的续约合同,其中2015-2016赛季拥有球员选项。上赛季结束后,韦德尝试跳出合同,同热火签订一份为期3年,年薪不少于1600万美元的合同。然而热火方面的做法令人失望,他们希望韦德执行球员选项,却宁可为德拉季奇开出5年8000万的肥约,双方的分歧不可弥补,最终闪电侠决心跳出合同。

韦德跳出合同的理由很充分。他已经33岁,伤病在不断增加,每个赛季都不能保证全勤,签短约的风险很大;另一方面,效力热火12年当中,作为迈阿密热火的灵魂人物,韦德却从未拿过球队最高的薪水。尤其是2010年和2014年,为了促成三巨头和波什续约,韦德做出了很大的个人牺牲,据估计,他因此损失了近三千万美金,他希望从球队获得一些补偿。

在这种情况下,韦德希望热火为他开出一份养老合同,不过双方的谈判一直不顺,直到最终谈崩。

## “神算子”卸磨杀驴

作为谈判的另一方,热火也有自己的苦衷。

在过去4个赛季,热火3次缴纳了奢侈税,如果他们下赛季再次超过奢侈税触发线,按照联盟规定,将遭受奢侈税“加强版”,也就是税率接近普通奢侈税的两倍的处罚,老板们不想多花冤枉钱。

另一方面,2016年自由市场大鱼更多,热火想在明年腾出充足的薪金空间,追求杜兰特等大鱼。为了配合俱乐部,俱乐部需要韦德再度“割肉”,一度给闪电侠开出1000万年薪的合同,这已经触及了闪电侠的底线。

目前,热火总经理“神算子”莱利已经在多个场合表态,将全力留下队魂韦德。但在另一方面,他们又以5年8000万的肥约,试图签下德拉季奇,来填补韦德离开后的空缺,这种做法伤害了韦德感情。

让热火敢于这样残忍对待功臣,理由是韦德已经逐渐过了巅峰,伤病缠身,交易价值越来越小,他们不认为还有下家愿意给韦德肥约。作为昔日忠臣的代名词之一,韦德这个夏天的遭遇,无疑令人唏嘘不已。

▲弗罗曼在山东男篮效力期间,深得球迷喜爱。此刻,只愿天堂里也有他深爱的篮球。

本版资料片

本报记者 王鸿光 摄